

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.
Vidéken „ 9 K, „ 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ-ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint
az udvarban.

Debreceni tisztviselők telepe.

Közhasznú lakásépítő szövetkezet.

Irta: Szántó Győző.

Egy a napokban a tisztviselői kar minden ágazatának élénk részvételével megtartott értekezleten, szíves meghívás folytán, bátor voltam ismertetni azon irányt, mely a megoldandó szociális kérdések legfontosabb egyikét, a lakástelepek megvalósítását révbe juttathatná.

Az ismertetés feladata reám annál kedvesebb volt, mert a mozgalomban egy kapcsolatot láttam, mely gondosan összefüze a munkáslakások teremtése iránti törekvésekkel, a kölcsönhatás erősségétől áthatva, mindkét gyökérszálat a vágyak laza talajából, a cselekvés termőföldjébe eresztette. Javaslatom a gyakorlati tapasztalat tisztító rétegen átszűrve vélemény, melynek forrása azon magasabb színvonalon álló kulturnépek példáiból és alkotásaiból fakad, kik a *kislakáskérdést*, az állami hatóságok és társadalom erejének szerencsés és egyértelmű összefoglalásával a megoldás felé vezették. Rég belátták a korszerűen gondolkozók, hogy a *kis existenciák dolgozó millióinak, alig van elsőbrendű szükséglete, mint fárasztó, gondteltjes munka után, ha szerény is, de kellemes, egészséges otthon.*

Debrecenben ilyen telepeknek rendkívül kedvező elhelyezése lenne. A város fókuszában a kereskedelmi, ipari forgalom térfoglalása a házbérek szédítő magasságba viszi, le kell tehát foglalni a város közvetlen peripheriáit, azon a központtól alig pár pernyire fekvő gyönyörű utvonulatát, melyeket a természet kertekkel pazarul feldíszített és így azon széles övű növénykultúra védelme alatt, a külsőség zordabb légáramlatától mentesek. Ki tehát a városi zaj és portelte levegőjének körzetéből, szabad természethez, mely a gyógyítóerőnek legalkalmasabbikja, mely élet és fejlődésnek alapja.

Régóta merült fel Debrecenben is, a viszonyok folyton növekvő

kényszerhatása alatt, tisztviselő telepek létesítése és eleve kijelentem, a tervezésnek a régi sablonokhoz való ragaszkodása a jelen mozgalmat is kétségessé tenné. Alláspontomat az eddigi eszmemenettől eltérőleg röviden abban jellemzem, hogy „*a tisztviselőnek első sorban olcsó és kellemes lakásra van szüksége és nem saját házra*“. Az eddigi tervek tőketerlesztéses háztulajdon-szerzésen alapultak, a fedezetet a lakbérilletmény alkotta. Kölcsönös fizetési kötelezettségbe viszi a tisztviselőket és ha az obligonak egyik-másik gyengébb lánca szemé elpat-tan, a pénzügyi komplikáció gondjai a legédesebb otthont is megkeserítik. A tisztviselők zöme át-helyezésnek van kitéve, ki vegye át a házat, a terheket és végül hol van az olcsó, e célra rendelkezésre álló pénz, mely mellett a tisztviselő még élvezhetné is a már törlesztett tulajdont.

A tulajdonhátszerzés egy már fejlettebb virágzási foka (szövetke-zeti cél 2. pontja) a *bérrendszerű telepeknek*, melyeknek azonban közhasznú jellege kell, hogy ezáltal megóvassék, hogy az első kísérlet kisebb igényű tisztviselők részére létesülne, a következők fokozatosan nagyobb lakásokkal.

A lakástelepépítés egyedüli célravezető módja a külföldön fényesen bevált szövetkezeti (vagy részvénytársasági) forma. Ezen intézményeknek alapszabályszerű célja:

1. Kisvagyoni és vagyontalan családoknak saját vagy megvásárolt épületekben egészséges, célszerű és kellemes lakásokat olcsó árban bérbe adni.

2. Épületek és telkek kedvező feltételek mellett való eladása saját tagjainak.

3. A teleplakóknak, jóléti be- rendezések által, phisikai és szellemi érdekeik ápolása.

A szövetkezet (vagy részvénytársaság) kizárólag *közhasznú tevékenységének biztosításául*, a cimletek maximális kamatozása előre meg van határozva, nálunk 4—4½ %-ig lehetne (Németország 3½%, Franciaországban 3%). A jövedelem feleslegék részben tartalékokra, részben a jóléti intézmények, mint olvasóterem és könyvtár, fürdők,

diszkertek, gyermek-otthonok stb. fordítandók. Az intézmény vezeté-sben résztvevők sem jutalékban, sem egyéb díjazatban nem részesülnek. Részt vesznek az igazgatásban állam és hatóságok küldöttjei, címletjegyzéseik alapján.

A szövetkezet megalakulhat, ha egyharmad része jegyezve van azon tőkének, mely az első telep létesítéséhez szükséges. Nálunk ez 100,000 korona lenne, mert egy 40—50 lakást magában foglaló telep cca 300,000 koronába kerülne, a hiányzó kétharmad rész tőke, törlesztéses és egyéb, jelzálogilag biztosított tőkével fedezendő. Mint-hogy ma már egyenesen állami és a városi hatóság köteleességévé fejlődik a lakásinséget megszüntetni és ilyenmü befeketések biztos garanciát nyújtanak, mindjobban el-kerülhetlen lesz, hogy a közpénzek nemcsak ezen közhasznú építőtársaságok cimleteit is vegyék, de nekik jelzálog építkezés-biztosítás mellett tőkét is rendelkezésre bo-csássanak. Franciaországban törvény gondoskodik róla, hogy a felesleges közpénzek első sorban kis lakás-építés előmozdítására fordítottassanak. Hiszen Debrecen városa, az egyházak stb. rendelkeznek elhelyezést kereső tőkékkel, noha eddig csak földbirtokra folyósítottak kölcsönöket.

A szövetkezet (v. részvénytársaság) első sikereivel a bizodalmat is el fogja érni, újabb cimletek kibocsátásával tetszés szerint növelheti tőkéjét, nem fognak a jegyzéstől mindazon tényezők elzárkózni, kiknek egyenesen érdeke, hogy a tisztviselők olcsó lakáshoz juthassanak. Kimutattam az értekezleten, hogy a bér-rendszeren alapuló társaságok működése mily sikeres, a bérek rendben folynak be és a lakásra jelentkezőknek alig lehet 20 százalékát kielégíteni. Németországnak egyik legnagyobb ilyen intézménye, a frankfurti társaság 291,000 márka lakbérből csak 53030 márkát vesztettek el, vagyis 018 százalékot, ebből is 22550 oly lakásokra esik, melyek javítás alatt állottak.

Hygienia szempontjából ezen 1029 lakást és 5008 lelket számláló intézmény (a város négy külön-

Hölgyeim!

Tavaszi cipőiket ne szerezzék be addig, míg a Központi Cipő- és Kalap-áruház Dréher Söröcsarnok melletti újdonságait meg nem tekintik.

A Központi Cipő és Kalapáruház

Debrecen, Dréher söröcsarnok mellett. Telefon 435. sz.

böző részén) felülmúlja kedvezőségben a városban lakók arányát. Felnőtték halandósága 10-98, gyermekeké 16-2, holott a különben legmodernebbül épült városban az arány ezzel szemben 14-7 és 21-66, mi tehát egyharmad részszel jobb.

Az épületek rendszere tökéletesen a helyi viszonyoktól van szabva; nekünk sem a dwelling tömb-rendszer, sem a zárt-soru beannement house nem felel meg, hiszen telkeink elég ocsók, hogy a legcélszerűbb négy réti lakásházakat létesítsük, azon elv betartásával, hogy a 40 százalék beépítés mellett 60 százalék szabad terület maradjon kertek részére.

Ma, midőn a lakásügy, mint egy égető problema várja megoldását és beteges kinövéseit az ország összes tényezői orvosolni kísérik, mi sem könnyebb, mint egy szövetségnek állami és hatósági támogatást elnyerni, adómentesség és egyéb kedvezmények megerősítését a címletek pilléreit, ezek elősegítését a kamatozás biztonságát és állandóságát. Minthogy azonban a munkáslakás épp oly fontos és egy vidéki város alkotó ereje több irányban szét nem forgácsolható, a szövetség (v. részvénytársaság) működésének keretében ennek megoldását is óhajtom és ha az általam ajánlott megvalósítási módozat viszhangra talál, készséggel és lelkesedéssel leszek a munkának első vonalán.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

Az ülést Justh Gyula negyed tizenegy órakor nyitotta meg. Elnöki előterjesztés nem volt s így nyomban áttértek a házszabály-revizio tárgyalására.

Pilisay István volt az első szónok. Visszapillantást vet az 1904. évi házszabály-revizio vitára s főleg gróf Apponyi Albert beszédével foglalkozik. Kritizálja a Háznak azt a határozatát, melylyel a Nagy Emil-féle javaslatot napirendre tűzte.

Az **elnök**: Ne tessék a már meghozott határozatokat kritizálni.

Farkasházy Zsigmond: Joga van bírni!

Az **elnök**: Ez ellenkezik a házszabályokkal.

Pilisay István: Barabás Bélának 1904-ben mondott beszédét idézi. Majd azt a kérdést firtatja, egyáltalán megokolt dolog-e a házszabály-revizio? Azt mondják, a nemzetiségiek letörésére szükséges. A jelenlegi választási törvény elegendő alkalmat nyújt arra, hogy a szólásszabadság elkobzása nélkül is megszorítsák a nemzetiségek törekvéseit. A horvát obstrukció nagy szolgálatot tett a kormánynak.

Molnár Jenő: Spiritusza tehetnék az egész horvát csoportot, olyan jó szolgálatot tettek.

Pilisay István: Azért kell a házszabály-revizio, hogy megcsinálják a létszámemlést s megakadályozzák vele az önálló magyar jegybank felállítását. Ebben a revizio indítványban minden benne van, a klotúr, a szájkosár, rosszabb ez, mint a Daniel-féle indítvány. A kisebbségtől nem lehet elrabolni a

jogot, hogy elveiért küzdhessen. Az indítványt nem fogadja el.

Tolnay Lajos: Pártolja az indítványt. Az a felfogása, hogy joga ebben a Házban csak a népek van, a képviselőket pedig csak az a kötelesség terheli, hogy a jognak érvényt szerezzenek. Eszébe jut egy német idézet.

Ötvös Károly: Magyarul is! (Derülség.)

Tolnay Lajos: Mondom én magyarul is. Joga itt csak a magyar nemzetnek van és a szólásszabadság nem lehet szabaddosság.

Bródy Ernő: Éljen Tisza István! (Nagy zaj.)

Tolnay Lajos: Egyetlen európai parlament sem tárgyal olyan hosszú ideig, mint a magyar. A normális tárgyalást biztosítani kell. Itt örökös indemnitási tárgyalás van, a mely miatt nem jut másra idő. Sajnos, Magyarországon ennek átérzésére kevés érzék van. (Zaj.) A függetlenségi párt közjogi helyzetével foglalkozik. A koalíció nem vette a házszabály-revizio programjába, mert ez nem programpont, hanem kényszerűség. A Tisza-féle revizio és a mostani indítvány közt nem lehet párhuzamot vonni. Akkor egy nemzeti ellenzék harcat akarták letörni. De itt van az elnök szövegvonási joga, melyet a horvátokkal szemben gyakorolt is... (Nagy zaj.) Szeretné látni azt az elnököt, aki a magyarsággal szemben is alkalmazni merné ilyen módon a házszabályokat. (Nagy zaj.)

Felkiáltások a disszidenseknél: Hát kétféle házszabály van! Halljuk az elnököt. Az **elnök**: Kérek csendet.

Bródy Ernő: Éljen a november 18!

Az **elnök**: Rendreutasítja.

Tolnay Lajos: Hiszi-e valaki, hogy a mostani házszabályok mellett egyetlen olyan javaslatot is megszavazhatnának, mely nem kedvez a nemzetiségeknek. Adott szavunk köt.

Ötvös Károly: Ki adta? A reviziora senki sem adta szavát.

Tolnay Lajos: Az ország ettől az indítványtól vár minden jót. A házszabály-revizio a parlament legszükségesebb és leg-sürgősebb javaslata. (Derülség.)

Kmetty Károly: Mutassák meg előbb a választási jogról szóló javaslatot.

Tolnay Lajos: Mit hozott eddig a koalíció küzdelme?

Lengyel Zoltán: A vezérnek? Lipót-rendet sárga bugyogóval. (Derülség.)

Tolnay Lajos: A házszabály-revizio ideiglenes, de szükség van rá az utca befolyása miatt, mely majd általános választói jog tárgyalásánál érvényesül. Ha nincs bátorságunk megcsinálni most a jövő nemzetiségi ellenzék ellen a házszabály-revizio, akkor a Nyepozvolim! fogja befejezni állami életünket. (Nagy derülség.)

Szunyog Mihály: Bécsnek kell a házszabály-revizio!

Tolnay Lajos: Kéri, fogadják el a revizio indítványt.

Farkasházy Zsigmond: Beszédét határozati javaslat beterjesztésével kezdi meg, melyben kéri a revizio indítvány elvetését. A házszabály-módosítást most a házszabályok ellenére tűzték ki napirendre.

Az **elnök**: Figyelmezteti, hogy nem engedni a Ház határozatának kritizálását.

Farkasházy Zsigmond: Ujból rátér a Ház multkori határozatára.

Az **elnök**: Kétszer is rendreutasítja s félbeszakítja.

Szunyog Mihály: Legalább a mondatát hadd fejezze be!

Egy hang: Zsarnokság!

Hódy Gyula: Ki volt ez? Ki mondta? Talán Thoroczkay, aki Bánffyista volt. (Nagy zaj.)

Molnár Jenő: Hát Tolnay mi volt? Nem szabadelvű volt? (Nagy zaj.)

Nagy György: Csakhogy feladtátok nekünk a leckét. Ezentul majd azt nézzük mindig, ki volt a 48-as pártból szabadelvű, ki volt darabont, ki Bánffyista! Szép kis listát állítunk össze!

Beok Lajos: Hiszen nem is szégyen az, ha valaki Bánffyista volt!

Nagy György: Nohát! (Nagy derülség.)

Farkasházy Zsigmond: Tolnay beszédének hatása alatt egész osomó függetlenségi képviselő jelentette neki, hogy a házszabály-revizio ellen szólal fel. (Derülség.)

Szünet után **Farkasházy Zsigmond** folytatta beszédét. Rátért a horvát kérdésre, amelyet nem itt, hanem Horvátországban kell rendezni. Ha poloska van a házban, nem kell a házat felgyújtani. (Derülség.) Hevesen támadja Okolicsányi Lászlót, dr. Bakonyi Samut és Hoitsy Pált, akik felkínálkoztak Bécsnek. (Nagy zaj.) Ezután ráterítette a vizes lepedőt az új udvari tanácsosokra, nemesekre és egyéb kurucból labanccá vedlett magyarokra.

Lengyel Zoltán: Most csak a Soma, Lehel és Samu lesz udvari tanácsos.

Bakonyi Samu (dühösen felpattan): Tiltakozom! (Viharos derülség.)

Az ülés végén **Polit Mihály** (szerb) kéri a Házat, hogy beszédét holnap mondhassa el. Az ülés háromnegyed 2-kor ért véget.

Debreceni athléták sikere.

A nagyváradi mérkőzés.

Tegnapelőtti számunkban jeleztük, hogy a „Debreceni Tornaegyesület” athlétái átrándultak Nagyváradra az ott rendezett klubközi mérkőzésen részt vevendő. A debreceni ügyvezetőség szivességéből két külön kocsin utazott el a társaság. Váradon az ottani sportegylet vezetősége fogadta az átránduló sportembereket. Külön, fenntartott villanyosokon vonult be a társaság s mikor a debreceniek impozáns csapata a színültig megtelt torna csarnokba lépett, a közönség részéről percekig tarró lelkes ovációban részvett. E lelkes fogadtatást kellően ecsetelni nem lehet, azt látni, tapasztalni kellett! Az ünneplés minden számmal megújult, sőt fokozódott. Erre a felejthetetlen emlékü, kedves fogadtatásra mindenkor büszke lehet tornaegyesületünk, de városunk is.

A váradiak sportügye jó kezekben van letéve, ha a közönség ily nagyfokú érdeklődést és érzéket tanúsít sportmozgalmak iránt, amelyet egyetlen vidéki városban sem tapasztalhatunk. Legalább 500 főnyi publikum nézte végig a küzdelmeket. A közönség soraiban Várad „szépei” feltűnő nagy számmal voltak képviselve. Az érdeklődés arányát nem tudjuk jobban lefesteni, mintha azt mondjuk, hogy legalább 100 ember szorult ki a csarnokból. Mikor fogunk mi is oda jutni: hogy a közönséget disz ruhás rendőri segítséggel kelljen egy versenytől visszatartani — a nézőtér túlszűfolttsága miatt.

A program lebonyolítását illetőleg alant közöljük a részletes eredményeket s azokból ítélje meg városunk közönsége: mennyiben érdemelték ki a debreceni athléták Várad intelligenciájának rokonszenvét, tüntető ovációját?

A dijkiosztás örömlakoma keretében folyt le a máv. állomás I. oszt. éttermében. A pazar lakomán a Nagyváradi Sportegylet volt a vendéglátó házi gazda. Áldomás köszöntő nélkül nem szokván megcsinálni, elsőnek Szathmáry-Király a váradi sportelnök emelkedett szólásra, éltetvén a vendégeket. Lesztyán, a D. T. E. elnöke, egyuttal, mint az athlétikai szövetség képviselője válaszolt az elhangzott üdvözlésre. Majd Jánossy, a D. T. E. ügyv. elnöke beszélt s hozta forron-

Konyha berendezési tárgyak
minden kivitelben, legolcsóbb árban

Bészler és Dávid
vaskereskedőknél

Debrecen,
(Vecsey-ház)
Piac-utca 7.

gásba az amugy is hevülő kebleket. Köszönőt mondott még Juricskay, a váradi sporttitkár, Kiss, a D. T. E. pénztárnoka stb.

A hangulat mindvégig a legfeszitebb volt. A debreceniek az éjjeli vonattal tértek haza. Tudósításunk befejezte előtt meg kell emlékeznünk azon fáradságot nem ismerő s minden nehézséggel megküzdő tevékenységről, amelyet a váradi sportbizottság Dayka Endrével az élén, a verseny sikere érdekében kifejtett. Hü segítő társai voltak a dologban Juricskay Barnabás titkár és Lakatos Béla művezető.

A debreceniek utazását Bacsó Pál mív. mérnök és Zöld József egyleti II. titkár nagy körültekintéssel, az egyleti tagok teljes megaláztatásával rendezték.

Az eredmények különben a következők:

Helyből magasugrás. I. Vadon Géza Dte. 145 c/m. II. Középpessy László Nsp. 140 c/m. III. Pelle Nvsp. 130 c/m. IV. Szeghalmi Nvsp. 120 c/m.

Tornászati verseny. I. Horváth Aladár Dte. 17-1/6 pont. II. Hódossy Nvsp. 16-2/3 pont. III. Dayka E. Nvsp. 14-1/3 pont.

Ugrás rohammal (deszkáról). I. Zöld József Dte. 186 c/m. II. Pelle Nvsp. 175 c/m. III. Hauck E. Dte. 165 c/m. IV. Dayka E. Nvsp. 165 c/m.

Sülyemelés: 35 k/g. I. Vilmos Béla Dte. jobb kézzel 37, ballal 19 emelés. II. János Gy. Nvsp. jobbal 23, ballal 15 emelés. III. Véczy V. Kolozsvári A. C. 13 és 10 emeléssel. Kár, hogy Vilmos kitűnő sülyemelőnk működését nem sportszerűleg bírálta a jury s kényszerítette őt bal kézzel való emelésnél az összetett láb — vigyázz! állásra. Ennek tulajdonítható, hogy bal kezese emelése így elmaradt a jobb kezese mellett. 60 k/g. két kezese emelését az idő rövidsége miatt nem végezhette.

Birkózás: Nehéz-súly. I. Rudolfi Imre Dte. II. Dallos E. Nvsp. Közép-súly. I. Horváth Aladár Dte. II. Smetánovits Gy. Dte. Könnyű-súly. I. Torókfalvy L. Dte. II. Nagy Lajos Dte.

Igen sikertűnő vívóakadémia rekesztette be a tartalmas műsort. Gyönyörűen dolgoztak fölrel Gancmann és Bach s. mesterek, karddal ugyanazok, továbbá Laszky, Csapó, Herczeg, Sonnenfeld János váradiak és dr. Hajnal Dezső Dte., kinek Csapóval (Nagyvárad) vívott küzdelme osztatlan tetszést keltett.

VIDÉK.

Meskó Gyula jubileuma. Szombaton egyszerű, de annál bensőbb és igazabb ünnepségekben volt része Meskó György érmi-hályfalvai m. kir. dohánybevaltó hivatali kezelőnek, az államszolgálatban eredményesen eltöltött 25 évi munkásságának évfordulója alkalmából. Az ünnepségnek fő részét a kerületbeli dohánytermelők és birtokosok szívélyes üdvözlése képezte, a kik jó kívánataikkal az évforduló alkalmából elhalmozták a magyar jövedéki adminisztráció e kiváló tisztviselőjét. Kedves jelenet volt az is, mikor a munkások és munkásnők együttesen járultak szeretett főnökük elébe, hogy tiszteletük és ragaszkodásuk csekély kifejezésképp díszes virágcsokorral lepjék meg. A felsőbb hatóságot Magyaróssy Ferenc debreceni m. kir. dohánybevaltó felügyelő képviselte, a ki az ünnepséget meleg szavakban üdvözlötte és ismerte el érdemeit. A jubiléumot üdvözlötték még Ermi-hályfalva előjárói és a biharmegyei földbirtokosok is. Az ünnepi napot társasvacsora fejezte be az állomási vendéglő nagy éttermében, hol a megjelent nagyszámú, díszes társaság újból ovációban részeltette a jeles szakkérfit.

VÁRMEGYE.

A szoboszlói nőegylet estélye.

H.-szoboszlón a nőegylet f. hó 22-én a kasszinóban cabarettal egybekötött táncmulatságot tartott, a mely minden tekintetben fényesen sikerült. A siker főképen Hetey Ignác a lelnőkné fáradságtalan buzgalmanak köszönhető. Szerepeltek: Baksai György szellemes felolvasást tartott a sport egyetéről. Kelemen Jánosné és Kovács Piroska duettet énekeltek dr. H. Kovács Bálint hegedűkísérete mellett. Zajos tapsvihart kapta. Dr. Simon Józsefné és Hetey Ignác „ingyen jegy” című dialogot adtak elő nagy tetszéssel. Aztán Jánosy Antal énekelte szintén sikerülten. Végül Gaszner Agica egy monologot adott elő, hasonlóan tapsokat aratva.

A kedélyes mulatság regelig tartott.

Jelen voltak: Asszonyok: Adler Sámuel, Bélteki Lajosné, Boko Sándorné, Csiba Mártonné, Czegléd Lajosné, Ezri Adolfné, Fazekas Sándorné, Gaszner Károlyné, öz. Gyügyei Józsefné, Gerő Dánielné, dr. Grosz Adolfné, Hetey Ignác, Körner Béláné, öz. Körner Ivánné, Kállai Sándorné, Kelemen Jánosné, Kerkes Kálmánné, Kiss Pálné, dr. Molnár Gyuláné, Nagy Gyuláné Debrecen, Oláh Miklósné, Pénztáros Istvánné, Padrah Sándorné, Pólya Mihályné, öz. Szivos Gézánné, Szécsi Miklósné, Sággy Ferencné, öz. Soós Gáborné, Sokett Viktorné, Szücs Józsefné, dr. Simon Józsefné, G. Tóth Jánosné, Zakar Sándorné, Závoray Béláné.

Leányok: Bakó Juliska, Czegléd Piroska, Ezry Rózi, Fazekas Margitka, Gaszner Agica és Rózsika, Juhász Izabella, Kovács Piroska Makó, Kovács Ilonka, Kiss Ilonka Debrecen, Malatinszky Vilma, Oláh Böske, Pólya Irma, Soós Juliska, Stries Ilonka, Szredinszki Gizike, Szile Veronka, Szücs Erzsike és Juliska, Zakar Mariska.

Választói névjegyzékek. A vármegye központi választmányához tegnap érkezett meg a belügyi kormány rendelete a képviselőválasztói 1908. évre érvényes névjegyzékére vonatkozólag. A belügyi kormány tavalyi rendeletét ismételte meg, amiből nyilvánvaló, hogy az 1909. évre érvényes névjegyzék összeállítása az eddigi módon fog történni. Az általános, titkos választói jog alapján tehát a legjobb esetben is csak 1910-ben lehet új választás.

Szoboszló közgyűlése. Hajdusoboszlón f. hó 22-én tartott városi közgyűlésen Bélteki Lajos ev. ref. lelkész indítványára határozatba ment, hogy az 1848. március 15-ikének 60 éves évfordulóját az egész város lakossága az összes olvasókörök bevonásával, nagyobb fényvel együttesen ünnepli meg, a szükséges idevonatkozó intézkedések megtétele a városi tanácsra bízott. Ugyanekkor egy másik fontos tárgy volt a városi téglavető kezelési ügye. Dr. Malatinszky József, Adler Samu, Körner Béla és dr. Grósz Adolf kiküldettek, vizsgálják meg, honnan keletkezett a 8200 K mutató hiány? forog-e fenn mulasztás s kit terhel az? A közönség nagy érdeklődéssel várja a bizottság működése eredményét.

Tanyai iskolák ügye.

Gondnoksági ülés.

Lassan halad a debreceni tanyákon az iskoláztatás ügye, aminek oka a város késlekedése. Még a tavaly felépített paci és cserei iskolákban ma sem tanítanak. A gyermekek ma is 3-4 óra járásnyiról jönnek a városba.

Rendes havi ülését tegnap tartotta a tanyai iskolák gondnoksága Kovács József polgármester elnöke alatt; jelen voltak: Komcz Ákos tb. tanácsnok, Dávid Mihály, dr. Megyery Pál, Fried Emil, Balogh Sándor, Kenyeres Károly, Horváth János és Szentes János.

Tudomásul vették, hogy a miniszter tanyai tanítókká Pálffy Lajost és Varga

Józsefet nevezte ki. Erre vonatkozólag Csánky Viktor tanfelügyelő átiratban értesítette a gondnokságot, hogy az új tanítóktól csak akkor veszi ki a hivatalos esküt, ha majd a tantermek berendezettek és azokban a tanítást megkezdhetik.

Ezután az elnök tudatta, hogy Halász Ferenc miniszteri tanácsos a tanyai iskolák beburorozására tantermekként már 600 koronát kilátásba helyezett. Ez azonban édeskevés. Elhatározta a gondnokság, hogy figyelmezteti a szülőket, miszerint gyermekeiket beirathatják már most is; a paci iskolába dr. Megyery Pálnál, a nagycserei iskolába Balogh Sándor erdésznél jelentkezhetnek a szülők a beiratás végett.

Az évi költségvetés elkészítésével az elnökséget hatalmazták fel. Tudomásul vették, hogy a város a szerződésben kikötött 6000 korona évi járulékot kiutalványozta. Tudomásul vették, hogy a miniszter, ha mind a 14 tanyai iskola felépül, akkor az igazgatói teendővel az egyik tanítót bizza meg, aki hivatalból tagja lesz a gondnokságnak, míg a tantestület szintén küld tagot a maga kebeléből a gondnokságba.

Elhatározták, hogy ezentul a gondnoksági ülést hétfőn délután 3 órakor tartják, hogy a tagok még az 5 óra körül induló vonatokkal hazautazhassanak. Megyery Pál indítványozza, hogy vasárnaponként a tanítók az iskolákban imát mondjanak, a hivekkel zsolnárokat énekeltesse. Végül Balogh Sándor városi erdész, kinevezett gondnoksági tag tette le a hivatali esküt, mire az ülés véget ért.

VÁROSHÁZA.

Engedélyezési tárgyalás. Ma délután 9 órakor lesz Budapesten a kereskedelemügyi miniszteriumban a Debrecen-Nagyvárad közt tervezett vasút engedélyezési tárgyalása, amelyen Debrecen város képviselőjében Aczél Géza főmérnök és dr. Magoss György tisztii főügyész vesznek részt, akik az éjszaka a fővárosba utaztak.

Mire kell a millió? A tanács tegnapi ülésén került szóba a nagyköcsönből felvett újabb milliónak hovaforrdítása felüli gondoskodás. A 982,500 koronának a kellelénél is több helye van, amennyiben a közgyűlés már régebben megjelölte, mire kell a most felvett összeget fordítani. Az összegre egyelőre nincsen szükség még, miért is 5 százalékos kamatozás mellett a debreceni bankokban folyó számlára helyezték el az összeget. Ha felévig a bankoknál hagyhatják az összeget, akkor 24,000 koronán felül hoz kamatot. A pénzre különben alighanem hamarabb lesz szükség, mert a villamos-telep építési költségeit fizetni kell a városnak.

Postahivatal a Pallagon. A nagyváradai posta- és távirada igazgatóság a pallagi gazdasági akadémia telepén „Pallag-pusztá” néven postahivatalt létesített. A postahivatal kezelésével a gazdasági akadémia vincellérének a felelőségét bízták meg.

Tanítók gyümölcsészeti tanfolyama. A földművelésügyi miniszter a tanítók számára Keszthelyen, Tordán, Orosházán és Kiszszében 8 napos gyümölcsészeti tanfolyamot rendez március 30-tól április 8-ig. A tanfolyamokra március 10-ig kell benyújtani a kérvényeket. A kormány 16 tanítónak 30 korona utazási átalányt és 4 korona napidíjat ad.

Az iparossegédek továbbképzése. Az iparossegédek továbbképző tanfolyamán az előadások e hét végével véget érnek. A nyilvános vizsga, a melyre meghívót kapott a városi tanács is, március 1-én, vasárnap lesz, a mikor a tanfolyamon résztvettek között jutalmakat fognak kiosztani.

A Ganz-féle Villamossági R. Z. építésvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. Telefon szám 568

Világítótetek, csillárok és szerelvények dus raktára. Telefon szám 568

KÁVÉ-ÜZLET.

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

MÁYER JENŐ

Telefon 145.

TEA-ÜZLET.

Zamatos, erős orosz és kínai teák.
Kittinó minőségű angol rumok.

Debrecen vasutügyei.**Három értekezlet.****Debrecen, mint vasuti gócpont.**

Régi igazság, hogy Debrecen városa a régi jelentőségét csakis okos vasuti politikával szerezheti vissza. Az állam mostohán bánt Debrecennel e téren és míg más vidékek városait a vasuti forgalommal emelte, addig Debrecennel a legutóbbi időkig sem törődött.

Az ilyen maga erejére utalt Debrecen a közvetlen környék a forgalmát is csak rendkívül nagy áldozatokkal tudta ideterelni. Az utolsó évtized alatt ez az áldozatkészség meg is hozta a maga gyümölcsét és ma már Debrecen a maga erejéből fog átalakulni az ipar és kereskedelem gócpontjává. Nem is szabad kimerülni a város áldozatkészségének, amíg ezen az egészséges uton halad a város vezetősége.

Három vasut ügyében tartották tegnap tanácskozást a városházán. Ugyiszólván reggeltől késő estig tárgyaltak. A három ülésről az alábbi tudósításaink számolnak be:

Igazgatósági ülés.

Délelőtt 9 órakor a hajdunánási vasut igazgatósága tartott ülést a városháza közgyűlési termében Kovács József polgármester elnöklété alatt. A folyó ügyek letárgyalása után behatóan foglalkoztak a vasutvonalnak évről-évre jobban fejlődő forgalmával. Különösen a személyforgalom növekedett meg e vonalon, úgy, hogy a vonatok állandóan tulszúfoltak.

Hogy az örvendetesen növekvő személyforgalmat a közönség igényeinek megfelelően le tudják bonyolítani, új vonatot kell beállítani, amely már a májusi menetrendben szerepelni is fog. Az új vonat reggel 7 órakor indulna Búdszentmihályról és 9 óra előtt érkezne Debrecenbe, hogy a budapesti csatlakozást elérhesse. Ennek megfelelően Debrecenből délután 2 óra tájban indulna vissza a vonat Hajdunánásig, illetőleg Búdszentmihályig.

Mint értesülünk, a hajdunánási vasut jövedelme is növekedett a múlt évben, úgy, hogy a törzsrészevények után az idén is fizet legalább 1 százalék osztalékot.

Vasut Debrecen—Nagyvárad közt.

Tudvalevőleg a közgyűlés bizottságot küldött a Debrecen—Nagyvárad közt tervezett vasut ügyének letárgyalására. Két terv is merült fel. Az egyik Hosszupályin át, a másik Derecskén át tervezi a vasutat. A közgyűlés a Hosszupályin át tervezett vonal mellett foglalt állást, mert a város érdekeire nézve azt tartotta előnyösebbnek. A vasut a már megépített vágóhídi vonal felhasználásával érintette volna a Veker-pusztát, a város birtokát, Hosszupályit és Konyár-sóstót; míg a másik terv szerint Derecskétől vezetne a vasut Konyár-sóstó érintkezésével Nagyváradig.

Délután 3 órakor ült össze a kiküldött bizottság Szabó Kálmán képviselő elnöklété alatt. Jelen voltak: Aczél Géza főmérnök, Eritz Ernő, dr. Tüdös János, dr. Varga Lajos és dr. Balkányi Miklós.

Az előadó főmérnök ismertette a terveket és a helyzetet. Bár jobb szerette volna, ha a Hosszupályin át tervezett vonal épül ki, mert az inkább áll a város érdekében,

mégis ajánlja, hogy ne ragaszkodjanak ehhez a tervhez, mert a Derecske—Nagyvárad közti összekötés előnyösebb. Konyár így is, úgy is csak Sóstó utján kapna összeköttetést, a vonal többi része pedig Nagyváradig ugyanaz. Debrecen csak a Veker-pusztával van érdekelve az előbbi vonalnál, viszont azonban az állam nem adná meg a hozzájárulást, mert Hosszupályi már ugyanis benne van a vasuti és postaforgalomban. Így az első terv még akkor sem valósulhatna meg, ha a város 160,000 korona hozzájárulást szavazna meg, míg a másik vonal akkor is létesülhet, ha a város 80.000 koronával járul hozzá. Ajánlja a derecskei összeköttetést, de kiköti, hogy a vasutigazgatóság székhelye Debrecen legyen és a város az igazgatóságban két taggal képviseltesse magát.

Legelőször Varga Lajos szólalt fel. Szerinte első rendű vonalat kell építeni Debrecen—Nagyvárad közt az államnak. Szabó Kálmán képviselő felvilágosításul megjegyzi, hogy néhány éven belül nincs semmi remény arra, hogy az állam építse ki a vonalat, mert ez a terv az országos vastpolitikán kívül esik. A kormánytól tudakozódott ez irányban, de a válasz ez volt. Pártolja az előadó javaslatát, mert a második terv könnyen kivihető és ha Debrecen nélkül csinálják meg a vasutat, akkor semmi befolyásunk nem lesz a tarifa és a menetrendpolitikára. Varga a nyert felvilágosítás után is megmarad indítványa mellett, sőt megtoldja azzal, hogy a tártörvényhatóságok bevonásával indítsanak mozgalmat.

Az előadó megjegyzi, hogy a Hosszupályin át való terv kivitelénél 568.000 koronára volna szükség; tehát ha még 200.000 koronát szavaz is meg a város, a terveet nem lehet megvalósítani. Az elnök a derecskei terv kivihetőségét könnyebbnek látja. A vasut Derecskét nem vonja el Debrecenről, mert gazdaságilag (20 kilométernyire van innen!) idetartozik. Ha mégis a személyforgalomnál veszünk valamit, bár az számot nem tesz, a teherforgalom (kő, mész) bőven kárpótolja azt. Balkányi Miklós is a Hosszupályin át való összeköttetést akarta, de belátja, hogy annak megvalósítása lehetetlen, ezért ő is elfogadja az előadó javaslatát.

Ezután a bizottság úgy határozott, hogy a közgyűlésnek a derecskei csatlakozást fogja ajánlani az említett feltételek mellett. Varga Lajos külön véleményt jelentett be a javaslat ellen.

Tudvalevőleg a hajdusámsoni vasut a Nagyerdőn fut keresztül, majdnem három és fél kilométernyi hosszúságban. A kereskedelmi miniszter tűzvédelmszlag létesítését követelte az erdőn, a minek következtében 15—20 holdnyi erdőt kellett volna kipusztítani.

Az erdőpusztításba nem ment bele a város jog- és pénzügyi bizottsága, hanem úgy határozott, hogy tárgyalni fog a sámsóni vasut igazgatóságával, hogy egyezsége lépjenek. A tárgyalás a jog- és pénzügyi bizottság, nemkülönben a hajdusámsoni vasut kiküldöttjei közt tegnap délután 4 órakor folyt le Vecsey Imre elnöklété alatt a főjegyzői hivatalban.

Három óra hosszat tartó tárgyalás után végre létrejött az egyezés. E szerint a város a hajdusámsoni vasutvonal baloldali uttete mentén a 20 méteres tűzvédelmszalagot nem létesíti, hanem a tűzveszélyes eszerjéket meg bozótokat kiirtja, az erdőöröket a tűzörszeregre utasítja, rendes őrzőjáratot szervez. Ha erdőtüz támad a mozdonyosokra kirepülése következtében, az okozott erdőtüzért, ha az 20 méteren túl üt ki, a társaság felelős, míg a szélvihar által kidöntött fák okozta károkért a város felelős.

Az egyezségről jegyzőkönyvet vettek fel, a melyet a közgyűlés elé fognak terjeszteni. A tárgyalás este 7 óra után ért véget.

SZÍNHÁZ.

Zilahy 25 éves jubileumára üdvözlő iratok és sürgönyök özöne érkezett, melyek között van gróf Festetich Andor, a vidéki színházak orsz. felügyelője, a Nemzeti színház, az Operaház, Király színház, Országos színész-egyesület, Fenyvessy Emil és családja, Laky Imre, Géczy István, Oláh Károly tanácsnok, Lampert Géza író, Pálmay Ilka stb. üdvözlétei, úgy Budapest, mint az egész országból. A dolovai nábob előadására sürgönyileg jelentette be gr. Festetich Andor jelenlétét, ki a déli vonattal érkezik meg.

Dolovai nábob leánya. Ma lesz Zilahy jubileumának negyedik napja s színre kerül a Dolovai nábob leánya színmű, Jobb Vilma szerepében. Huzella Irén vigszínházi tag felléptével. Ugyanekkor ünnepli M.-Sziget város küldöttsége Zilahyt.

Cifra nyomoruság. Szerdán lesz utolsó napja Zilahy Gyula jubileumának a Cifra nyomoruság előadása keretében. A hét hátralevő napjaira is a leggondosabban van a műsor összeállítva, így csütörtökön Cserelányok operette, pénteken Katalin operette, szombaton Paraszthűség, Than Gyula népszínműve kerül színre. Vasárnapi tudósításunkból a Zilahy Gyula jubileumi ajándékai közül tévedésből kifeleedtük Sámly Béla és dr. Winkler Jenő urak ezüst szivartárcáját.

Érdekes népszínmű előadás. Szombaton este érdekes estéje lesz a színháznak. Nemcsak azért, mert a darabot debreceni lapszerkesztő írta, hanem azért is, mert a népszínműhöz a zenét Mártonfalvy György, színházunk zseniális karmestere írta. A Paraszthűséget Than Gyula írta. Meséje gazdag, érdekes. Jelenései hatásosak és epizód alakjaival egészséges humort is visz a jelenésekbe. Ehhez a darabhoz Mártonfalvy György nagyszabású zenét írt. A verskre hangulatos népdalokat, a felvonások után hatásos köz-zenét. A népszínmű előtt Mártonfalvy György Debreceni induló című művét játssza a zenekar; azután igen hangulatos zene vezet be az előadást. Az első felvonás után a zenekar ugyancsak az ő alkotását: a hortobágyi hangulat-ot játssza, amelyben a zeneszerző mesésen adja vissza a csikós versenyt, a ménes rohanását, a hortobágyi pásztor-életet stb. Azok, akik hallották, klasszikus alkotásnak tartják. A népszínműben a szintársulat legjobb erői játszanak. A népszínmű-énekes szerepét Horváth Kálmán, a népszínmű-énekesnő szerepét Lónyay Piroska játssza. Különböző darabot érdekes képek, táncok is élénkítik. A társulat tagjai szorgalommal készülnek az előadásra, amelyet Polgár Sándor rendez nagy gondal, hogy a debreceni közönségnek annál élvezetesebb estét szerezzenek.

Heti műsor. Holnap, szerdán: Cifra nyomoruság, színmű. Csütörtökön: Cserelányok, operett. Pénteken: Katalin, operett. Szombaton: Paraszthűség, népszínmű. Vasárnap délután: A király hazasodik, vígjáték. Vasárnap este: Paraszthűség, népszínmű, dalokkal és táncokkal.

A vetélytárs bosszúja.**Megtámadott vőlegény.**

Nagy veszélyben forgott vasárnap este egy debreceni iparos-segéd. Sötét és néptelen országúton három ismeretlen ember megtámadta s agyon akarták verni. A megtámadott revolverét használta, melyből több lövést tett, mire az utonállók elmenekültek. Az utonállók közül az egyik megsebesült. Az esetről tudósítók a következőket közli velünk.

Vasárnap este három ismeretlen ember az országúton orozva megtámadta Nagy Sándor debreceni lakos, iparos segédet, aki a Hadház és Tűzoltóság közti utcán lakó

FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

MAYER JENŐ

Telefon 145.

CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-
dóan frissen kaphatók.

menyasszonyától jött. Az utonállók botok-
kal voltak felfegyverkezve s Nagy Sándor,
mielőtt meglepetéséből magához tért volna,
zúzóként hullottak rá a sulyos ütések. —
Alig volt annyi ideje, hogy zsebéből revol-
verét elővegye s azzal vaktában néhány lö-
vést tett. Az utolsó lövésre egy éles kiáltás
felelt, a golyó egyiket találta. A nem várt
védekezésre az utonállók megfutamodtak.
Nagy Sándor ezután bántatlanul ért Had-
háza, hol az esetről nyomban értesítette a
csendőroket.

A vizsgálat azonnal megindult. Az
utonállókat nem lesz nehéz kinyomozni. Al-
lítlólag egyik társuk bérelte fel őket, aki
szintén szerelmes volt a leányba és ilyen
módon akarta elpusztítani vetélytársát.

UJDONSÁGOK

Protestáns-estély.

Az évek óta páratlan látogatottságnak
és sikernek örvendő protestáns-estély alkalmá-
ból a helybeli ev. ref. leánynyelő és
tanítónőképző intézet tágas díszterme nagy
számu és előkelő közönséget fogadott ma-
gába. A régi, tüneményes siker ismét fel-
újult, a közönség teljesen megértette a ren-
dezőség nemes intencióit és filléreivel szive-
sen járult a szép cél elérésének támoga-
tásához.

A buzgó rendezőség pedig minden le-
hető megtett a szórakoztatásra és mulat-
tatásra nézve, diszes és gazdag programmal
kedveskedett. Bodiczky Aranka intím ked-
veséggel előadott Szabolcska-versekkel
nyerte meg a hallgatóság tetszését. Nem
kisebb hatása volt Ebergényi Irén szavala-
tának sem, amelynél a főérdem a manapság
szereplőkénél hiányzó, de nála teljes szépség-
ében meglevő egyszerűség, természetesség
és közvetlenség, amely a tisztán csengő or-
ganummal és értelmes előadással egyesülve,
biztos diadalt szerez.

A műsor legkiemelkedőbb része Erdős
József dr. felolvasása volt, amelyben a tudomá-
nyos színvonal a lebilincselő szellemes-
séggel együtt a mászdi helvét hitvallást
ismertette. A jeles professzort élvezetes fel-
olvasásáért alig győzte érdeme szerint ünne-
pelni hálás közönsége. A változatosságot
Nagy Andrásnak, a kiváló bariton-énekes-
nek magyar dalai, melyet Szalay Margit
kisért zongorán gyönyörűen, továbbá Soly-
mossy Paula és Vaskovits Paula sikerült
zongora-kettőse elismerésre méltóan kép-
viselték. Ezenkívül még Marjai Géza hittan-
hallgató költeményeket olvasott fel, a leány-
nyelől és tanítónőképző intézet növendékei-
nek jól összeállított énekkara megnyitól, a
Főiskolai Énekkar már megszokott precizi-
tással záradékul adott elő különféle dalo-
kat és zsoltárokat.

A közönség a legjobb benyomásokkal,
kellemes hangulatban távozott az ugy er-
köcsileg, mint anyagilag sikerült ünne-
pélyről.

*** A vigestélyt megismétlik.**
A mai vigestély iránt olyan páratlanul nagy volt az érdeklődés, hogy
a jelentkezők fele sem jutott jegy-
hez. A rendezőség, engedve a köz-
óhajnak, elhatározta, hogy a mai
vigestélyt mához egy hétre, kedden
délután megismétli.

*** Elborult elmével.** Feltűnt tegnap
az utcán egy 30—40 év körüli asszony, aki
rongyos, kopott ruházatban scrra járta a
házakat és kéregetett. Sok helyt adtak neki,
de ahol nem kapott, botrányos káromko-
dásba tört ki. A rendőrség elfogta. Kide-
rült, hogy a szerencsétlen asszony eszelős.
Vegrel Vendelnének hívják és Nagykarolyba
való. A rendőrség eltoloncolja.

*** Hölgyek értekezlete.** A tüdőbe-
tegek szanatóriumának debreceni bizottsága
holnap, szerdán délután tartja meg hétfőről
elhalasztott gyűlését a kereskedő társulat
dísztermében. A gyűlésen jelen lesz a köz-
ponti egyesület titkára is.

*** Hazatérés Indiából.** Igen ér-
dekes arcú, fiatal ember köré cso-
portosult tegnap délután az „Arany
Bika” délutáni közönsége. A holló-
haju fiatal ember Julow, debreceni
vasöntőgyáros fia, aki Keleten utaz-
gatott és igen érdekes kalandokat
élt át Indiában és a Szunda-szigete-
ken. Utjáról a „Debreceni Ujság”-
ban közölt néhány, élénk színnel
megirt utirajzot. A világjáró, deb-
receni ifju friss egészségben érke-
zett haza és most központja a kö-
zönség érdeklődésének.

*** Halálozás.** Minóry Gézá, a bün-
ügyi osztály iktatóját sulyos vesztés érte.
Felesége, akit nem rég operáltak, meghalt.
A korán elhunyt fiatal asszonyt tegnap
temették el. A temetésen megjelent a bün-
ügyi osztály teljes tisztikara.

*** Dohánytermelők értekezlete.** Az
ország dohánytermelői közül, mintegy hét-
százán értekezletet tartottak Hartstein Nán-
dor nagybirtokos kezdeményezésére vasárnap
Debrecenben. Az értekezleten Marjay Péter
elnöke alatt elhatározták, hogy tekintettel
a munkásviszonyokra, a termelési költségek
megdrágulására, kérni fogják a pénzügy-
minisztert, hogy a dohányárakat emelje.
Elhatározták, hogy a kidolgozandó emlékirat
küldöttség viszi fel Wekerléhez.

*** Eltűnt.** Turi József nyolc éves, ele-
mista tanuló, folyó hó 21-én eltűnt szülei-
nek Kandia-utca 19-ik szám alatti lakásáról.
Az eltűnt gyermek hosszas arcú, barna
haju és kék szemű, ruházata kopottas, láb-
bain csizmát visel.

*** A szabad iskolában ma,**
kedden, az ipartestület dísztermé-
ben (Simonffy-utca 1—c., II. em.)
d. u. 6—7-ig dr. Kardos Albert a
már megkezdett előadását folytatja
a „Vitas nyelvi kérdések”-ről. Hol-
nap, szerdán, 26-dikán ugyanazon
helyen és időben dr. Jászi Viktor
jogtanár tartja meg utolsó előadá-
sát a „Magyar alkotmány”-ról. Az
előadás mindig ingyenes. Minden-
kit, aki csak a kultura, a köz-
művelődés iránt érdeklődik, szive-
sen vár a szabad iskola vezetősége.

*** Halálozás.** Vettük a következő gyász-
jelentést: Pájdalom lesújtó érzetével tudat-
juk, felejtethetlen jó nőnek, anyának, nagy-
anyának, jó testvér és áldott emlékü jó rok-
kon, néhai polg. id. Vitárus Sándorné szül.
Nagy Julianna asszony f. hó 24-én hajnali
4 órakor, életének 65-ik, boldog házasságá-
nak 45 évében, hosszas gyengélkedése után
történt csendes elhunytát. Felejtethetlen
drága halottunk földi részei f. hó 26-án,
délután 2 órakor, Homokkert II-ik járás,
148. számú háztól fognak ez ev. ref. egyház
szertartása szerint a Kossuth-utcai templom-
ban tartandó rövid ima után a Kossuth-
utcai temetőben örök nyugalomra letétni,
mely végtisztességételre rokonainkat, barát-
tainkat, ismerőseinket bánatos szívvel meg-
hívjuk. Debrecen, 1908. február 24. Bánatos
férje: id. polg. Vitárus Sándor, egyetlen
fia: Vitárus Sándor, unokája: Sándor és
Lajos. Az elhunytnak egyetlen testvére: polg.
özv. Zöld Bálintné fiával és menyével. Ső-
gora: Vitárus Bénéjmin nejevel és gyer-
mekeivel, közeli és távoli rokonok nevében.
A temetést Bihari Károlyné intézte ren-
dezi, kistemplombazár épület.

*** Az Alföldi takarékpénztár Deb-
recenben** f. hó 23-án tartotta 35-ik évi
rendes közgyűlését gr. Degenfeld József el-
nöke alatt. Az előtérített számadások
szerint az 1907-ik üzleti év 168,407 K 62
fillér tiszta nyereséggel zárult. A közgyűlés
a zárszámadásokat egyhangulag elfogadta s
a tartalékalapnak 40,000 — koronával való
javadalmazása mellett az osztalékot 8 szá-
zalékban 16. — koronában állapította meg.
A választások megejtetvén, az igazgató-
ságra Fellner Henrik és Szántó Győző urak
újra választottak, a hosszú és buzgó közre-
működés után visszalépő Ormós Gábor ur
helyett pedig új tagul Márk Endrét választ-
ották meg. Választmányi tagok lettek
Pálffy Gábor, Weszter István, Bay István
(uj) és Link Lipót (uj).

*** Végzetes baleset** áldozata
lett tegnap délután Csomós János
napszámos. A vásártéren, a mázsa-
háznál hét társával együtt hordta
a buzával telt zsákot a mérlegre,
miközben a szekérről egy telt zsák
a nyakába zuhant. A mintegy
70—80 kilogramm súlyú zsák a
földre sujtotta s többé nem birt
fölkelni. A mentők bevitték a kór-
házba. A szerencsétlenségről érte-
sítették Zugó-utcán lakó családját.

*** A „Debreceni Bélyegkedvelők
köre”** megalakítása érdekében pénteken este
értekezlet volt a Royal-kávéház külön ter-
mében. Az összegyűlt bélyeggyűjtők elhatá-
rozták, hogy az alakuló gyűlést március
6-án, pénteken délután tartják meg szintén
a Royalban. Ez értekezlet megbízásából fel-
kérem azon debreceni és vidéki bélyeggyűj-
tőket, kik az alakítandó egyesületbe belépni
szándékoznak, hogy az Antalffy József
könyvkereskedésében levő ívet aláírni, eset-
leg szándékukat nekem (Keresk. Tanintézet)
levelező-lapon megírni sziveskedjenek. Nagy
József.

*** Gyáripárosok gyűlése.** A Magyar
Gyáripárosok Országos Szövetsége debreceni
fiókja folyó hó 25-én, kedden délután 3
órákor ülést tart. Az ülés tárgya: A mun-
kás betegsegélyző pénztár ügye.

*** Rendőri hírek.** Meglopott vasutas.
Szülei látogatására érkezett Debrecenbe
Csapó Vilmos vasúti tisztviselő. Mig az ál-
lomástól szülei lakásáig ment, pénztárcáját,
melyben 30 korona volt, ellopták tőle. —
Suhanc bűne. A zöldséges piac hemzseg a
sok naplopó suhancról, akik mellék foglal-
kozásképpen teherhordásra is vállalkoznak.
Leggyakrabban azonban a mások zsebé-
t szökták kiüríteni. Fejes János is ezeknek
közönhet, hogy szatyorából 10 koronát
tartalmazó tárcája eltűnt. A suhancnak si-
került megugrani.

*** Egy lakatos tanonc szeren-
csétlensége.** Vigyázatlansága miatt
sulyos baleset érte Tószter István
14 éves géplakatos tanoncot. A
furógép tegnap délelőtt balkezét
elkapta és kezefejét összeroncsolta.
A sulyosan sérült tanoncot tegnap
délután Kabáról, hol Tagi István
géplakatosnál szolgált, vonaton
Debrecenbe hozták és a kórházban
helyezték el.

*** Elfogott veszedelmes tolvaj.** So-
kára keresték, kutatták Balázs József ismert
veszedelmes tolvajt, a debreceni kir. tör-
vényszék pedig állandóan köröztette, elfogni
azonban nem sikerült. A végzet utjai azon-
ban kiszámíthatatlanok. Balázs Józsefnek
valami dolga akadt a pesti ügyészségen s
elment oda. Az ügyészség nyomban fülön-
fogta s letartóztatta. Balázst idekísérték és
az ügyészség fogházában helyezték el.

*** Gazdák figyelmébe.** A debreceni nagyvásár közeledtével ajánljuk jószágértő gazdáinknak a m. kir. földmivélségi miniszterium által jóváhagyott gyorshizláló abrak fűszert, melyből utasítás szerint egy állat részére naponta 2 fillér ára elegendő. Az állatok hizását akként mozdítja elő, hogy jó gyomrot és így jó étvágyat szerez mindenféle állatnak, utasítás szerint gyors eredménytel használható. Kis doboz ára 36 fillér, nagy 1 K 80 fillér. Kizárólagos képviselője Hajdu megyére „a Budapesti Takarékpénztárak képviselőségének” adatott — Debrecenben, Csapó-utca 12. Ahol pénzkölcsönök is 4.62 százalékos tőke-kamat mellett kaphatók. Személyi hitelű kölcsönök is folyósíthatók. Értekezhető egész napon át.

TÁVIRATOK.

Pejachevich volt bán beszéde.

Nasic, febr. 24. Pejachevich gróf, volt horvát bán vasárnap tartotta programmbeszédét. Kijelentette, hogy pártonkívüli. A javaslatot a magyar kormány hibájának mondja, amit jóvá kell tennie.

Nagy bányakatasztrófa.

Aknaszlatina, február 24. Az elsüllyedt bánya helyén tátongó örvény van, amelynek mélysége 220 méter. A környékről mintegy 5000 kíváncsi sereglett egybe, de a esendőség 100 méternyire az örvénytől senkit nem enged, mert újabb beomlástól tartanak. Ma 15 méter szélességű földszalag vált le újból. A kincstár kára 7 millió. Az ország sótermelésének 50 százaléka odaveszett. A természettudósok azt mondják, hogy a volt tárna helye csak akkor közelíthető meg, ha az örvény tölcser alakú lesz. Uharik Béla a vasúti állomás épületét bezáratta. Eddig még nem tudták megállapítani az áldozatok számát.

Nagy vihar Angliában.

London, febr. 24. Két nap óta oly nagy vihar pusztítja Angliát, amilyenre 50 év óta a legöregebb emberek sem emlékeznek. A vihar templomokat, házakat döntött le, a fákat tövestől csavarta ki. Liverpoolban és Manchesterben számos emberélet is esett áldozatul; a vihar itt oly nagy volt, hogy riatta a közlekedés is teljesen fennakadt. Donagel mellett a vasúti vonatot a sinek közül kiemelte és felborította. London—Dersy mellett a személy-vonatot a töltésről ledöntötte, hat ember szörnyet halt. Moroly mellett a nyílt tengeren ért vitorlás hajót elpusztította. Nyolc ember a vízbe fullt, a többi megmentették. A vihar egy gőzhajót is felborított a tengeren. Krindsbynél a világító hajó elsüllyedt, a személyzetet megmentették. Sernesnél haláshajó süllyedt el, 65 ember a tengerbe fullt.

Schönaich, a magyarbarát.

Bécs, febr. 24. Az osztrák delegáció mai ülésén Vukovics (horvát) meginterpellálta a hadügyminisztert, hogy miért engedi felhasználni a katonaságot a horvát eszmék elnyomására? Felhívja a hadügyminisztert, hogy ezt akadályozza meg. Schönaich báró nagy feltűnést keltő beszédben azt felelte, Magyarország és Horvátország belső ügyeibe semmi joga nincs beleavatkozni, nem is fog. A magyar és horvát viszonyt még szóvá tenni sem szabad az osztrák delegációban, mert az jogtalan beavatkozás lenne más állam ügyeibe. Ezért nem is válaszol Vukovicsnak. Ezután Axmannak a magyar

ezrednyelvre vonatkozólag azt felelte, hogy a magyar ezrednyelv érvényesülését nem akarja, de nem is tudná senki megakadályozni, mert a magyar közoktatás előbb-utóbb magyarrá teszi az egész országot. Schönaich beszéde nagyon elkedvetlenítette az osztrák delegátusokat.

Hol lesz a nagygyakorlat.

Bécs, febr. 24. A hadvezetőség elhatározta, hogy az ideai nagygyakorlatok Sopron megyében, az osztrák határ közelében lesznek.

Nem biznak a kormányban. A disszidens képviselők Orosházán.

— Távirati tudósítás. —

Lengyel Zoltán, Molnár Jenő, Bozóky Árpád és Nagy György disszidens képviselők tegnapelőtt, vasárnap az orosházi függetlenségi kör meghívására Orosházára utaztak, hogy az ottani népgyűlésen, mely a házszabályok revíziója elleni tiltakozás céljából rendeztetett, részt vegyenek. Utközben Bekéscsabán a pályaudvaron Áchim András várta a képviselőket mintegy 300 hívével, akik zászlókkal és zenekarral jelentek meg. A képviselők érkezésére a zenekar a Marsseillaisot és a Rákóczi-indulót huzta.

Áchim András mondott üdvözlő beszédet, kiemelve, hogy a nép legyen a disszidensek vezére abban a csatában, amelyre most indulnak. Orosházán Bikádi Antal, a függetlenségi kör elnöke üdvözölte a képviselőket nagy választó-közönség élén. A pályaudvarról a képviselők hosszú kocsisorral és a reájuk várakozó nagy néptömeg folytonos ovációjától kísérve, vonultak be a városba.

A népgyűlésj mindenekelőtt megalapította az új 48-as pártot és elnökké Bikádi Antal orosházi ügyvédet választotta. Ezután Bikádi Antal felolvasta Szappanos István képviselő táviratát, aki a következő szavakkal mentette ki magát:

„A leányzó él, a szabadság szent eszméje eget kér, lelke köztetek van, üdvözlöm a szabadságért harcoló híveket.”

Most Lengyel Zoltán állott fel a dobogóra. Nem vonom felelősségre a függetlenségi pártot — kezdi Lengyel Zoltán beszédét — a nemzeti küzdelemért; ami történt, megtörtént. Azt hittük, jobb lesz, mint eddig volt, vagy legalább is megpróbálják jobban csinálni. Azt vártuk, hogy olyan politikát csinálnak, mely megvédi a nemzetet, megvédi a kispart és dologra készíti a gazdagot. Az erőgyűjtésből sem lett semmi, a függetlenségi párt elzüllött. A párt legtöbb tagja otthon ül, nem jönnek fel a parlamentbe, ilyen van egy-két száz. Azelőtt a függetlenségi párt mindig a nép között járt, az ur egy volt a néppel, most pedig a függetlenségi párt nem mer a nép közé jönni. Ami a házszabályrevíziót illeti, a kormány nem akarja ugyan a szót a torkunkra forrasztani, fogunk beszélni, akár rogyásig is, de ki akarják farasztani azokat, kik a népet dolgoznak. A nemzeti küzdelem a házszabály és a szólásszabadság útján vitte a függetlenségi pártot és a kormányt a hatalomra. A mostani házszabályrevízióval mindent kiszolgáltatnak Bécsnek és mindent meg fognak szavazni az osztrák császárnak. Ezután nemesak Soma, Samu, Lehel és Móric lesznek udvari tanácsosok, hanem mindenki udvari tanácsos lesz és a Lipótrendet fogja kapni. (Élénk derűtség.) Ezen túl a parlament sem lesz a magyar nép országgyűlése, hanem kupaktanácsa lesz. Wekerle berendeli a horvátokat és ezzel akarják agyonütni küzdelmünket. Mit akarunk mi? Azt akarjuk, hogy Magyarországon közvélemény legyen, hogy a függetlenségi párt országosan szervezve legyen, mert

most a függetlenségi pártnak nincsen se szervezete, se sajtója. A házszabályrevízió ellen küzdünk kell a legvégsőkig.

Lengyel Zoltán után, a kinek beszédét zajos tetszésnyilvánításokkal kísérték, Nagy György képviselő állott fel szólásra. Eppen temetésre harangoznak és Nagy György ehhez az alkalomhoz illesztette szavait is. Temetni jöttem ide, dicsérni Cézárt. Így kezdé beszédét. Temetni jöttem a kormányt, mely letért a függetlenségi eszmék útjáról. Azt hitték, hogy ez a kormány megvalósítja a nemzet évszázados reményeit. A remény csüggedéssé lett, az ábránd szétfoszlott. Az alkotó munka helyett a romlás lejtőjére lépett. Rosz kiegyezést csináltak, a kvótát föl emelték, ez pedig újabb 11 millió hadi sarcot jelent az osztráknak. A kormány a házszabályrevíziójával a nemzeti jogok védőit a szőzönbe fojtja. Ha keresztülmegy a revízió, be kell göngyölni a nemzeti színű zászlót, csak álom lesz a nemzet szabadsága és a képviselők a parlamentben ezután csak hadsereget szavazhatnak meg az osztráknak, de a nép jogairól ott majd nem szabad többé beszélni.

E hatásos beszéd után Bozóky Árpád szöjt a néphez. Adjon Isten jó napot, így kezdette Bozóky beszédét. A mit a kormány eddig csinált, az nem volt bent a függetlenségi programmban. A paktum szerint meg kellett volna előbb csinálni az általános választói jogot. (Erős éljenzés.)

Ezután Molnár Jenő, a szentesiek népszerű követé beszélt a néphez. Önök csodálkoznak — mondá — hogy a népet megcsalják. Jegyezzék meg maguknak, hogy a népet mindig megcsalják. Eljöttünk a fényes palotából, hogy elfásult lelkeinkbe a nép nemes lelkesedését vigyük be. Eddig egyetlen vezérünk sem volt, a ki Bécsessel szemben helyét megállotta volna. Lehet, hogy a hatalmon lévők bölesek, de elfogultak, mert nem gondolnak a néppel. Az a baj, hogy a függetlenségi pártnak azok lettek a vezérei, a kik annak sohasem voltak közkeletűek. Hát lehet-e abból, a ki most rúkkol be, mindjárt kapitány? (Zajos helyeslés.) A magyar nép sohasem lehet kormányparti, mert folytonos harcban kell állania Ausztriával, a mely mindenünket el akarja venni. (Zajos helyeslés.)

Ezután Mészáros Dániel, ottani birtokos és volt hírlapíró kollégánk terjesztette elő határozati javaslatát, a melyet a népgyűlés nagy lelkesedéssel, egyhangulag elfogadott.

Hirdetmény.

A debreceni ref. egyház tulajdonát tevő Béhm-féle Széchényi-u. 8. szorsz. háznál 1 boltot, összesen 7 szobát, 3 konyhát, 1 kamarát, az utcai épület alatt pincét; a Dégenfeld-tér 4. szorsz. háznál 1 bolthelyiséget, pincét, továbbá 3 lakszobát, 1 konyhát, pincét, továbbá 1 külön szobát; az Egyháztér 5. szorsz. bérház alatt 1 boltot, 1 pincét; végre a Kossuth-utca 35. szorsz. ház keresztépületében egy nagy kerttel ellátott 1 előszobát, 5 lakszobát. 1 konyhát és egy kamarát, alatta 2 pincét tartalmazó lakosztálynak az 1456/1907. G. sz. végzéssel f. 1908. évi május 1-től 1, 3. esetleg hat egymás után következő évekre árverelésen bérbeadása elrendeltevén, az árverelés 1908. évi február hó 29. napján szombat délután 3 órakor a debreceni ref. egyház tanácstermében fog megtartatni.

Az árverelési feltételek az egyház hivatalában Otr. Végh János, gazd. gondnok urnál megtekinthetők Debrecen, 1907. febr. 22.

Vecsey Imre,
gazd., bizottsági elnök,

APRÓ HIRDETÉSEK.

Díja 10 szögig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 krajcár, 8 fillér.

Levélnél tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg be-küldetik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Levelezés.

SZEP intelligens leány vagy fiatal asszony ismeretséget keresem, akit anyagilag segíyezni fogok. „Uri ember“ jelige alatt levelet a főpostára post restant kérek.

HUNGARIABAN szombat éjjeli szép vis á vis levelét kérem „Tiszt“ jeligére főposta restant,

Ajánlat.

KIADÓ lakás a Tócskertenben 2 szoban konyha, jövizű kut, gyümölcsös, veteményföld, részben termő szőlővel március 1-re. Ert. Széchenyi-utca 42. sz. 7009

SZARAZ vágott fa 100 klg.-onként házhoz szállítva 1 fnt. 40 kr-ért kapható. 1000 klg. vételnél 1 fnt. 30 kr. Varga Károly szén és fakereskedőnél Libapiac, Telefon 465. sz. 6976

VALODI szegedi édes- nemes és rózsza paprika nagy raktár Lindenfeld J. Jenő fűszer és gyarmatáru nagykereskedésében Városház-utca 2. Rózsza utca 3. 7249

HASZNÁLT butorokat vesz, elad Kónya József asztalos Paacsirta-u. 8. 7225

EGY kerékgyártó műhely Nyugoti-u. 16. sz. kiadó. 7212

KÉPESITETT kőműves mester, intelligens tanult ember 23 éves sokoldalú gyakorlattal, jó költségvetés készítő és kalkulátor, ugy az építés vezetés mint a belső összes irodai munkákban jártas, ajánlkozik építőmotorok-építési vállalkozókhoz. Cim Chemez Pál Parnó, Zemplénmegye. 7183

HÁROM szoba, konyha, kamara május 1-től kiadó Kossuth-u. 40. sz. alatt. 7180

MAGANDETECTIV ajánlkozik a legdiszkréttebb megfigyelésekre és nyomozásokra. Megbízhatóságról kezeskedve. Krámer József, Iskola utca 4. 6383

NAGY Antal kárpitos és díszítő Arany János-utca 38. 6903

HARISNYAK-TO IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyás Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

Telefon 168.

Telefon 168.

FÖLDVARI L.

Debreceni Első Elektrotechnikai gyára és vállalata Kossuth-utca 1. szám.



Gyárt és árusít mindenféle elektrotechnikai cikkeket. Rendez be: lakások, üzletek és gyárak részére villamos világítást, kézi- és magán telefonokat, villámhárítók, villemos csengőket, ennek szakszerű javítását s évi jókarban tartását legjutányosabban eszközli. — Saját motorerővel berendezett rézcsiszolás, nickelés és galvanizálás.

Villamos zseblámpák 1 k. 70 fillértől. Arjegyzék ingyen.

Házvezetőnőül társalkodónőül ajánlkozik intelligens művelt jólelkű urinő. Háztartást tökéletesen érti, munkaszerető szorgalmas. Szíves megkeresést „Jólelkű“ jeligére továbbít a kiadóhivatal. 7147

MODERN bolti helyiség Szent Anna és Vigkedvő Mihály utcák sarkán a gör. kath. bérházban május 1-re kiadó 7246

TENYERJOSNÓ lakása Csokonai utca 14 7251

DINNYEFÖLDNEK vagy más mag alá köblönként bérelhető Mike szőlőtelepébe diószegi uton. 7248

KIADÓ lakás, három szoba mellékhelyiségekkel május elsejére, Péterfia 11. szám. 7260

BUDAPESTEN tanult szabó segéd bármilyen állandó munkára menne, cim a kiadó Pa, 7212

Kereslet.

ÜGYES derék, alj és kabát varróleányok felvétetnek ugyanott tanuló leányok is. Progner Margit Egyháztér 11. 7037

FIX fizetéssel és egyéb javadalmazással állandó alkalmazást nyerhet intelligens uri ember. Cim a kiadóban. 7245

ÜGYES detailista segéd továbbá irodai gyakornok felvétetnek Ullmann Salamon fűszer nagykereskedésében Piac utca 51. 7244

KÉPZETT varrónők derakak készítéséhez felvétetnek. Molnár Ferenc Zádor utóda műtermében. 7234

CIM és butorfestő tanuló felvétetnek. Péterfia 1. szám. 7211

MAGANYOS vidéki ur részére egy megbízható hrzaspár kerestetik, mint inas és szakácsné. Varga-utca 32. 7197

KÉPZETT fűszeres segéd jó pudlista felvétetik Kovács Mihály utóda, Király Istvánnál. 7193

KERESEK 300 liter tejet minden napi szállításra. Cim a kiadóba. 7191

FÜSZERKERESKEDŐSEGÉD, perfekt detailista, főtéri előkelő üzletben alkalmazást nyer. Csemege árúkbán és kirakatkészítésben járatosak előnyben részesülnek. Cim a kiadóhivatalban. 7161

A DEBRECENI Első Szalagszövő gyárban, Bethlen utca 32. tanulók felvétetnek. 7252

RŐFŐS vagy más üzletbe állást keres keresz-tény kereskedő, Levélcim a kiadóba 7249

MARCIUS elsejére keresek egy magános nőt, vagy gyermektelen házaspárt takarításhoz kap lakást is. Bővebb utasítást kap Hadházi ut 28 szám alatt a házmesternél 7255

EGY varró és tanuló leány felvétetik Arany J. utca 34. 7261

SEGÉD felvétetik Gerstner Kálmán fűszerkereskedésében Debrecen Széchenyi utca 7258

Eladás.

HATVAN utca 64. számú ház eladó, értekezni lehet Arany János utca 53. 7242

GAL Ferenc örökösöké 18 köblös ondódi föld, a mely örök áron eladó, értekezhetni Balmaz Ujváros Debreceni utca 88 sz. alatt. 7155

ÉPÍTETŐK figyelmébe! Jókai utca 9. számú óriási telek egészben vagy három házhelynek elosztva eladó. Tulajdonos lakása Kossuth-utca 54. 7151

15 köblös ondódi föld a Kádár dűlőben tanyával eladó. Tulajdonossal értekezhetni Kossuth-utca 54. 7150

EGY jó karban levő négy lóerejű gőzcséplő készlet azonnal eladó Kálmánchey Sándornál Ujfehértó (Szabolcs megye). 7018

ELADO egy nagy kazal rozsszalma és törek, Felvilágosítást nyújt Márton Pál Debrecen, (Cseleki utca 6. szám, 7254

ÜLTETNI való akáca eladó, értekezni lehet Eötvös utca 90 Mezei Mihálynál. 7250

ELADO egy 8 lóerejű cséplőgép teljes felszereléssel megtekinthető Felsőjózsán a község házában 1 7253

AZ ELEPEEN Kertész Mihály féle tanyán nagy mennyiségű széna eladó, értekezni ugyanott. 7247

Üzletvezetői állásomból a Pouchli Béla hajdunánási eke-gyárából kiléptem, a pár év előtt beszüntetett jóhírnevű

eke-műhelyemet ismét megnyitom.

Elvállalok mindennemű mezőgazdasági szerszámok elkészítését és azoknak szakszerű kijavítását mérsékelt áron. Tisztelettel

Nagy Imre

ekeműhelye H.-Nánás. Kiss Ernő-utca 817.

813.

Hus-csemege különlegességek mindenféle libamáj pástétomok, prágai és kassai sonka állandóan friss minőségben kapható
Jeld R. csemege és hentesáru üzletében
Debrecen, Piac-u. 75. Bankpalotával szembe.

Kiadó Csemete-utca 7. sz. sarokházban gázvilágításra berendezett és jelenleg asztalos-műhelyként használt egy munkaterem, egy szoba, konyha, kamra, pince és külön raktárból álló

udvari lakás,

melynél a munkaterem kívánat esetén két szobává átalakíttatik, továbbá 2 vagy 3 magas és világos helyiségből álló pince lakás vas ajtóval az utcára. Házban kitűnő ivóvíz.

Aki **olcsón akar vásárolni,** keresse fel most az **Ott Károly** utóda üzletét **Kossuth-u. városháza alatt**

Csipkék, szalagok, női-pipere és bélesárak. Ruhadiszek, kézimunka kelékek, férfi ingek és nyakkendők, virágok, divánpárnák, alszöszknyák, harisnyák és szabókellékek

Rendkívül olcsó leszállított árak mellett. **Ott Károly** u.

ELADÓ UJ HÁZ.

A város legforgalmasabb helyén a ház 10 évig adómentes, van rajta több rendbeli uri lakás, jövizű szivattyus kut, rendezett szép udvar, istálló, mosóház, a ház jövedelmez évente 2200 koronát, van rajta teher 16,000 korona,

Ára 30,000 korona.

Cim megtudható a kiadóba.

Szabad kézből eladó

Térey J. Utóda

festék- és vegyészeti áru üzlete

Értekezhetni

918

a tulajdonossal.